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Harc a drágaság ellen.
Hatósági mészárszék.

Löhnst fog mérni a város.

Az egész város teli panaszszal 
az élelmiszerek rendkívüli drága­
sága miatt, A hatóságtól várja a 
lakosság a kezdeményezést, de bi­
zony eddig csak értekezleteket tar­
tottak és tanulmányozással telt el 
az idő, a drágaság pedig félelme­
sen nő.

Tegnap délelőtt értekezletet tar­
tottak a drágaság megszüntetésére.

Az értekezleten Körner Adolf 
tanácsnok elnökölt. Jelen voltak : 
dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, 
Oláh Károly tanácsnok, dr. Ródei 
Rezső kereskedelmi és iparkamarai 
titkár, Leidl Emil főállatorvos, Csáky 

, János vágóhídi igazgató, Jánosi 
Zoltán rét. lelkész, Debreceni Lajos, 
Nagy Jakab és Varga Imre érde­
kelt iparosok.

az elnök ismertette az érte­
kezlet célját, majd dr. Rédei Dezső 
kamarai segédtitkár bejelentette, 
hogy az adatszerzés még egyre 
tart. Nem is csoda, mert hiszen 
ilyen kérdésnél rendkívül nehéz az 
okot kikutatni.

Utána Jánosi Zoltán szolalt fel 
és hosszasan fejtegette a drágaság 
okait. A félelmes áremelkedésnek 
szerinte úgy lehetne gátat vetni, ha 
eltörülnék a fogyasztási adókat, a 
vágatási dijakat, amelyek a bust 
megdrágítják. Tudja, hogy ebből a 
városnak jövedelme van, de gon­
doskodjon a város arról, hogy más 
uton-módon pótolja a jövedelmét. 
Ez a kérdés rendkívül sürgős es 
nem tűr halasztást. Ki kell kutatni, 
mi az oka annak, hogy 6-7 év 
alatt kétszeresre szöktek tel az 
árak. A piaci helypénzfizetós alól 
a vidéki árusokat tel kell menteni, 
mert csak igy lehet őket beedes- 
getni. A próbavágatást és a ható­
sági mészárszék felállítását meg­
oldhatónak tartja. .

Dr. Tüdős Kálmán tiszti főor­
vos javasolja, hogy a város állítson 
fel lómészárszóket. A lóhus tiszta, 
jó és egészséges, a szegény nép 
bizonyára fogyasztaná is, mert 
olc.ó.

Még Oláh Károly tanácsnok 
javasolta, hogy az értekezlet átirat­
ban keresse meg a tanácsot, hogy 
a városi szegényház részére még 5 
hold földet engedjen át a zöldség- 
termelés céljaira. A szegényházi 
kertészkedés bevált; a termelt 
zöldség a debreceni piacra kerül 
és ha a szegényház olcsón adja a 
zöldséget, akkor az mérsékelt ha­
tással lesz a zöldség és egyéb 
konyhavetemények áraira is.

Az értekezlet elfogadta Oláh 
Károly indítványát, egyébként úgy 
határozott, hogy a kérdések meg­
vitatására legközelebb újra összeül.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Negyed tizenegy órakor bátortalanul 
bebukkant Justh Gyula az ülésterembe. 
Alig busult néhány árva törvényhozó a 
padok körött. ,

Éppen tizennégyen voltak jelen We- 
kerle miniszterelnökkel és Szterényi állam­
titkárral együtt. Do azért megkezdték az 
ülést.

Napirend előtt az elnök bemutatta 
Németh Imre képviselő, kiküldött biztos 
jelentését Popovios György mandátuma 
ellen beadott panasz dolgában indított vizs­
gálat eredményéről.

Moskovitz Iván, Teszelszky József, 
Betegh Imre és Zakariás János, a kérvényi 
bizottság előadói referáltak a kérvények 
10—18. eorjegyzókének letárgyalásáról.

Mukits Simon az első biráló-bizottság 
nevében Rudnyánszky György mandátumá­
nak megvizsgálásáról referált. Jelentése 
alapján Rudnyánszkyt végleg igazolták.

Ezután telolvasták az interpellációs 
könyvet. Ma végre sor kerül Szász József 
régóta késő interpellációjára, melyre Pásztor 
Mihály könyve szolgált aproposval, kívüle 
Nagy György a osikszentmártoni kerületben 
a választás után megindított nagy csomó 
bűnvádi eljárás, Bredioeanu Koriolán a 
nómetbogsáni kerületben a osendőrség ki­
rendelése miatt és Herman Fereno a fertőző 
betegségek ellen tett óvóintézkedések tár­
gyában jelentettek be interpellációt.

A munkásbiztositá*.
A tizedik szakasznál.
Gróf Batthyány Tivadar szólalt fel. 

Szerinte a tizedik szakasz egy pontja a va­
sutasokra nézve sérelmes. Eoben a tárgyban 
már kérvényt is nyújtott be a miniszterhez 
azzal a kéréssel, hogy a törvényjavaslat 
gondoskodjék a vasutasokról. A szakaszhoz 
módosítást nyújt be. A módosítás azt kívánja, 
hogy a kártalanításról szoló 1874. XVIII. 
t.-o. a vasutasokra nézve tovább is érvény­
ben maradjon.

A Ház a tizedik szakaszt Batthyány 
módosításával elfogadta.

A huszonötödik szakasznál.
Grata Gusztáv és Pető Sándor ajánla­

nak módositást. Szterényi József azok elej­
tését kéri

A huszonhetedik szakasznál.
Mezőfi Vilmos attól fél, hogy sokáig 

tart az a „rövid idő“, amig a földmiveliís- 
ügyi miniszter beterjeszti ígért törvényjavas­
latát a gazdasági munkásokról. Azt kéri 
tehát, hogy legalább az önként való bc-lépést 
könnyítsék meg a fóldmiveseknek aziitfi, 
hogy a belépődíjat elengedik nekik.

Szterényi József: Az egész szakfasz 
törlését indítványozza. A Ház igy határoz/.

Az 52. szakasznál Grátz Gusztáv szólalt 
föl. A betegsegitő pénztáraknak az alkohol- 
ellenes küzdelemben a fölvilágosító szere ipát 
kell vinnie.

Hajdú Frigyes azt a módositást ajánlja, 
hogy az áldott állapotban lévő nő terhes­
ségének utolsó két hetében táppénzt kap jon.

Hentz Károly: Hogyan állapítják meg 
az utolsó két hetet ? (Derültség.)

Szterényi József: A módosítást, mint 
kivihetetlent, mellőzni kéri.

A Ház az 52. szakaszt a módosát és 
mellőzésével fogadja el.

Pallavioini György az 5P ;zakusz 
második bekezdésének kihagyását 'Kéri.

Kossuth Ferenc hozzájárul a módosí­
táshoz. *

A Ház az 53. szakaszt Paliavicini mó­
dosításával együtt, tehát a második bekez­
dés kihagyásával fogadja ei. A bekezdés igy 
szól: Nem tarthat igényt a segélyezésre az 
a tasr, akinek betegsége a biztosítási kötele­
zettséget megállapító foglalkozásba való be­
lépés előtt kezdődik.

Az 54—59. §§-okat módosítás nélkül 
fogadja el a Ház.

Somogyi Aladár módosítást ajánl. A 
60. szakasz első bekezdésének törlését és a 
negyedik bekezdés módosítását kívánja.

Szterényi József: Nem helyesli a be­
kezdés törlését, mert az első négy hét után 
táppénzéből fizetheti a munkás kórházi el­
látását. .

Somogyi Aladár: Visszavonja indít­
ványát.

A Ház a szakaszt változatlanul fo­
gadta ol.

Mezofl Vilmos: A hat heti várakozó . 
törlését kéri.

A Ház a módositást elfogadja.

női hosszú láncok, divatos férfi láncok 
nj mintákban, egész finom zsebéi ák, 
melltük, (í nyképkeretek, stb, legolcsóbban

Református lelkészek 
egyesülete.

Az első fiókegyesület.
Értekezlet a vármegyeházán.

(Saját tudósitónktól.) Régen lappangó, 
országos fontosságú mozgalomnak adott a 
megvalósulás felé irányuló komoly és hatal­
mas lökést az a néhány református lelkész, 
akik ílajduvármegye székházéban tegnap 
délelőtt értekezletre gyűltek össze. A refor-
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mAtus lelkészek itt Magyarországon hosszú 
idő óta vannak olyan helyzetben, hogy egy- 
h'áztársadíilmi tekintetben tétlenségre voltak 
átalva. Voltak és vannak is ugyan az öt 
egyházkerületben lelkészegyesületek, de ezek 
vérszegény szervezetükkel semmi pioduktiv 
eredményt fel nem mutathatnak.

Elnyomott, nehéz helyzetükben az er­
délyi református lelkészek érezték első sor­
ban a szervezkedés szükségét. Az ő körük­
ből indult meg az a mozgalom, melynek 
eredménye a múlt óv novemberében a fővá­
rosban tartott lolkószértekezJet volt. Ez az 
értekezlet mondotta ki a lelkészek szervez­
kedésének szükségét és ez az értekezlet 
szerkesztette meg azokat a pontokat, ame­
lyek alapul szolgálhatnak az egyes egyház­
megyékben a lelkészegyesületek megalakí­
tó sához.

Azóta ez a kérdés pihenj mig végre 
te? piap az alsószabolcs-hajduvidéki egyház­
ra» jgye, amelynek eddig is volt más alapo­
ké n szervezett lelkészegyesülete, megtette az 
első jelentősebb lépést az országos egyesület 
inogalakitására vonatkozólag.

E nagyfontosságu értekezletről ad szá­
molt alábbi tudósításunk:

Az értekezlet.
Az alsószabolcs-hajduvidéki református 

egyházmegye lelkészei tegnap délelőtt a r 
vár megyeháza nagytermében értekezletre 
gyűltek össze, a melyen dr. Baltazár Dezső ) 
csperes elnöklete alatt jelen voltak: Szabó \ 
Lajos hajduhadházi, Csiky Lajos akadémiai 
tan ár, mint a nagybeteg vámospércsi lelkész 
helyettese, Takács Sándor hajduszováti, 
Bélteky Lajos hajduszoboszlói, Benkő Péter 
hajdúnánási, Szabó Antal balmazújvárosi, 
Bertalan Gábor tiszacsegei, Ajtay Jenő már- 
tontfulvi. Nagy Sándor nagyfalui, Török 
Vince tiszaeszlári és Sebők Lajos nyiracsádi 
lelkész. Elmaradásukat levélben mentették 
ki: Szjfijj) Gábor, Soltész Lajos, Tóth Lajos 
és Mészáros Lajos.

Baltazár beszéde.
Kevéssel tíz óra előtt nyitotta meg az 

értekezletet dr. Baltazár Dezső esperes. í 
Szeretettel üdvözölvén lelkésztársait, áttér a 
lelkészegyesület eszméjének keletkezésére, j 
Kifejti, hogy a kon vént és a zsinat nem 
elég eréllyel követelik az 1848. évi XX. 
törvénycikk tartalmának megvalósítását. Ha­
talmas, nagysulyu érvekkel mutat rá a lel­
kész-egyesület céljára és szükségére. Az 
egyháznak egymástól elszigetelt erőit egye­
síteni kell, legfőbb ideje annak, hogy komoly 
munkával, nagy erőmogfeszitéssel a kálvi- , 
nista öntudatot fejlesszek. A református lel- ! 
koszi kar tagjai mind egyformák, bár kis ; 
egyházban legyenek, nagy egyházmegyék, 
sőt kerületek egyházi életének vezetése le­
gyen kezeikbe letéve, mert maga az egyház 
papjától csak kötelességének tisztességes tel­
jesítését követeli.

A lelkészegyesületet egyházmegyénként 
kell megalakítani és ezek az egyesületek 
fogják alkotni az országos egyesületet.

A határozati javaslat.
Dr. Baltazár esperes azután az alábbi 

határozati javaslatot terjesztette elő:
„Szívvel, lélekkel hozzájárul az egyház­

megye lel készegyesülete ama pontosatokhoz, 
amelyeket 1906. november 22-ón Budapes- 
tartott lel készértekezlet elfogadott. A készí­
tendő alapszabályokba felvétetni kívánja:

1. Erkölcsi kötelezettség erejénél fogva 
kötelezett tagja az országos egyesületnek 
minden református lelkészjellegü egyén.

2. az egyesület egyházmegyénként is j 
szervezendő. Ez egyesületek az országos | 
egyesületi gyűlésen képviselt utján kötelesek 
részt venni. Ezen kívül azonban az országos ; 
gyűlésen az egyesületek minden tagja szólási j 
és szavazati joggal bir.

3. Teremtsen az országos egyesület ;

sajtóorgánumot az egyház kerületi orgánumok 
! érdekeinek veszélyeztetése nélkül, a mit úgy 
I vél az értekezlet elérhetőnek, hogy a rendes 
I tagdíj ellenében a tagok az egyesület kiad­

ványait is kapják.
Felszólalások.

Az esperes határozati javaslatát az ér­
tekezlet lelkesedéssel fogadta. A lelkészek 
egymás után szólaltak fel, megköszönvén 
Baltazár esperesnek az ügy érdekében kifej­
tett munkásságát. A felszólalók valamennyien 
helyeselték a lelkészegyesület eszméjét és 
hozzájárultak az esperes határozati javasla­
tához, melyet egyhangúlag fogadtak el.

Kimondatta azután az értekezlet, hogy 
az országos értekezleten az alsószabolcs- 
hajduvidéki egyházmegyét dr. Baltazár Dezső 

. esperes és Kiss Ferenc püspökladányi lelkész 
képviseljék.

Az értekezlet határozatát közük az 
egyházkerület többi 12 egyházmegyéjének 
esperesével, akiket hasonló mozgalom meg­
indítására kérnek fel.

Az alsószabolcs-hajduvidéki egyház­
megye ezzel példát mutatott az ország re­
formátus papságának, amikor az országban 
elsőnek karolta fel a már régen megindított 
mozgalmat és megalakította az országban az 
első református lelkészegyesületet.

VIDÉK.
A Szaosvay-szobor leleplezése. Nagy­

váradon — mint onnan jelentik — március 
15-én leleplezik le hazafias ünnepség kere­
tében Szacsvay Imre vértanú szobrát. Az 
ünnepség részletei a következők lesznek: 
Délelőtt tizenegy órakor díszközgyűlés a 
városházán. Itt a város első népképviselőjé­
nek emlékét jegyzőkönyvileg meg irökitik. 
Előbb ünnepi szónok fogja méltaim a vér­
tanúhalált halt Szacsvay Imre egyéniségét. 
A közgyűlés után lesz a leleplezés. A bi­
zottság nevében Mezey Mihály elnök adja 
át a szobrot a városnak. Az ünnepség befe­
jezéséül délben társasebéd lesz. A város 
meghívja a leleplezésre a kormányt is, a 
melynek képviseletében alkalmasint Kossuth 
Ferenc fog megjelenni.

Milliók tüzveszedelemben. Szabad­
káról jelentik, hogy ott a vasúti állomás 
közelében kigyuladt a minap a budapesti 
vonat egyik kocsija. Nagy volt a rémület a 
vonat személyzete között, mert éppen a 
kigyuladt kocsiban volt elhelyezve a Ro­
mánia számára szállított s több milliót érő 
éropónz. Szerencsére nem történt nagyobb 
veszedelem. Sikerült eloltani a tüzet és a 
vonat néhány órai késéssel minden baj 
nélkül befutott a szabadkai pályaházba.

rcndó.ségre vitték, do nem tartóztatták le. 
Krisztinkovics Autal rendőrfogalmazó a hely.

! színére sietett, de a hal okló, kis leányt mar nem 
I lehetett kihallgatni. A szerencsétlen teremtés 

nemsokára meghalt.

TÁRSAS ÉLET.
A muskátli-asztal mellől.

Van Debrecenben egy segédszinész, akire 
azt a fátumot mérte ki a színészek istene, hogy 
örökkön-örökké csak iuasszeropet játszók. Am­
bíciója ugyan Hamletekro és Lear királyokra 
hivatná, de haj! a kegyetlen sors rendelése 
folytán be kell érnie azzal az állandó szerep­
pel, hogy:

— A fogat előállott.
Történt, hogy „Casanova“ cimii operettet 

tűzték repertoárra. Ebben a darabban elofoidu) 
a pokol, a melyben Napoleon, a világhódító 
Cézár inasszerepre van kárhozva. És ezt a 
Napoleon-szerepet is a mi sogédszinúszünknek 
osztották ki.

A szereposztó elhozta a szerepet és átadta 
szó nélkül. A mi színészünk belenézett és ál- 
mélkodó gyönyörűséggel dörzsölte meg a 
szemeit.

— Álmodom-e, vagy ébren vagyok ? En 
fogom játszani Napóleont ? Végre ! Végre annyi 
méltatlan mellőzés után rám is kisüt az elis­
merés napja!

De a mint megtapintotta a szerepet, vé­
konynak találta. A nagy Napóleontól elvárta 
volna, hogy több mondanivalója van, mint a 
mennyi ebben a szerepben Ígérkezett. Olvasni 
kezdte:

„Napoleon : A fogai előállott 1“
Ennyi volt a szerap, egy szóval sem több. 

A mi színészünk elmerengett és szomorú rczig- 
nációval mondta:

— Mbohl Ha én játszom, akkor még 
Napóleonból is inas lesz !

VARMEGYE.
Rendkívüli megyegyülés. Ma

délelőtt 9 órakor tartja Hajdú vár­
ra egye rendkívüli közgyűlését, a 
melyen a beteg főispán helyett az 
alispán fog elnökölni.

Kivándorlás. Az alispáni hivatalban 
tegnap Szemes Imre hajdúnánási kisgazda 
kapott Amerikába szóló útlevelet.

Püspökladány járási székhely.
A megyeházára tegnap azt a hirt 

■ hozták, hogy a belügyi kormány 
jóváhagyta a decemberi megyegyü­
lés azon határozatát, amelynek ér­
telmében Hajdúszoboszlóról a járási 

, székhelyet Püspökladányra helyezi.
Tréfáiból agyonlőtt leányka. : A jóváhagyásról szóló leirat még

* nem érkézéit le a megyéhez és igy 
nem lehet tudni bizonyosan, hogy 

: a jóváhagyás tényleg megtörtént-e? 
Valószínű azonban, hogy a belügy­
miniszter jóváhagyja a határozatot

Győrben — mint onnan jelentik — nagy 
szerencsétlenség történt a minap Borbély Kál­
mán cipészmester családjában. Kazáry Jenő 
tizenöt éves polgári iskolai tanuló leakasztotta a 
szegről Borbély flobert-puskáját s játszani kez­
dett vele. Horváth Mariska, Borbély tiz éves fo­
gadott leánykája a konyhában mosogatott. Ka- 
záry a konyhán áthaladva, tréfából ráfogta a 
leánykára a fegyvert:

— Micike, meglövöm!
A konyhában dolgozó cipészlegénv figyel­

meztette a gyereket: J
— Ifiur, ne játszók a fegyverrel, mert 

hatha meg van töltve.
Alig hangzottak el e szavak, a ravasz le­

csapódott, a puska elsült s a kisleány vértől 
bontva, eszmóletlonü' terült el a konyha földjén. 
Borbély Kálmán kétségbeesetten rohant oda a 
leánykához, do az már agóniában volt. Elkese­
redésében ekkor revolvert f got*, hogy agyon­
lője mngat s csak nagy erőfeszítéssel tudták lo- fegyverezui.

A vigyázatlan Kazáry Béla elrohant ha­
zulról cs csak késő éjjel tudták előkeiiteni. A

Az állandó választmány ülése. Hajdú-
vármegye állandó választmánya tegnap dél­
előtt 9 órakor tartott ülést Kovács Gyula 
alispán elnöklete alatt, aki a beteg főispánt 
helyettesítette. Jelen voltak: Pénzes Sándor 
árvaszéki elnök, Pákozdy Sándor főjegyző, 
dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, Dávid- 
házy Sándor tb. főjegyző, dr. LosonczV 

j Álmos tiszti orvos, dr. Nábráczky Béla és 
üalmy Barna aljegyzők, ifjú Mórioz Pál 

! bizottsági tag. Letárgyalták és elfogadták a 
főorvos által készült fertőtlenitósi ezabály- 

I rendeletet és nehány apróbb ügyet láttak el 
javaslattal.

cipő üzletébe t szerezhető be, hol saját műhely­
ül # áfa fSft áfa w n 1" ’V tá ™ «Ä. lyunkbe készül férfi-, női- és fia cipők szolid,

szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetnél;. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.
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Rabló cigányok.
A vizsgálat befejezése.

(Saját tudósitónktól.) A debreceni kir. 
ügyészség tegnap több cigány legény és 
asszony ellen nyújtott be vádiratot a tör­
vényszék vádtanáosához. A vádlottak vala­
mennyien rovott múltú, megrögzött gonosz­
tevők, a kik a legvakmerőbb módon követ­
tek el rablásokat Debrecenben az utóbbi 
időben.

A Csillag-utoai rablás tettesei.
Vakmerő rablás történt a múlt év de­

cemberének egyik sötét estéjén Debrecenben. 
A Csillag-utcán gyanútlanul haladó Nagy 
Mihály gazdaembert megtámadta három ci­
gány legény, Berki József, Berki András 
és Tóth Sándor. A rabiók legyűrték az ál­
dozatot és elszedtek tőle minden értékes 
dolgot.

A három rabló cigányt másnap a rend­
őrség letartóztatta és az ügyészség foghá­
zába kisérte. A vizsgálatot a múlt héten fe­
jezte be ellenük Petneházi vizsgálóbiró-segéd, 
a mely után az összes iratokat az ügyész­
séghez tette át. Tegnap készítette el az 
ügyészség a rablók ellen a vádiratot, a mely­
ben a büntető törvénykönyv 349. §-a szerint 
minősülő rablással vádolja őket. A vádirato­
kat már fel is terjesztették a vádtanácsnak, 
B hol a szokásos nyolc nap létéi te után 
döntenek a vádaláhelyozósi dologban.

Rabló oigányasszonyok.
Roséás Julia és Fáni. Ez a kőt vad ál­

latias lelkületű asszony, a kik a rablások 
terén kitűnő tevékenységet fejtenek ki — 
szintén a múlt év decemberében rabolták 
meg Sápi Imre Arany János-utcai rendőrt. 
Rostásékat csakhamar letartóztatták és meg­
indították ellenük a vizsgálatot.

Eleinte ugyan a tagadás mentő fegy­
verét vették igénybe, később azonban, midőn 
a hullám mindinkább összecsapott lejük fe­
lett, töredelmesen bevallottak mindent.

A múlt héten folyamodtak a vád ta­
nácshoz, hogy helyezzek őket ideiglenesen 
szabadlábra. A vádtanács a napokban fog­
lalkozott az ügygyei és nem tartotta telje­
síthetőnek a kérésüket. A vizsgálatot a rab­
lás! ügyben szintén befejezték és az ügyész 
már el is készítette a- vádiratot ellenük, a 
melyben a 349. §. szerint minősülő rablás­
sal vádolja. A két rablással valószínűleg egy 
ülésen foglalkozik a vádtanács.

a mai választás.
Szavazás kamarai taná­

csosokra.
Ma folyik le a kamarai beltagoknak 5 

év tartamára érvényes választása.
Az iparosok a városház nagytermében 

szavaznak, a kereskedők a rendőrfőkapitány 
hiv. helyiségében. , , .

Az iparosok választó-bizottsagának el­
nöke Serli Ede, a kereskedőké Szent-Királyi 
Tivadar.

A szavazás délelőtt 8—12-ig és délután 
2—6-ig tart.

A szavazás szavazólappal történik, 
melyet a szavazatszedő-bizoitság fent meg­
nevezett elnökei vesznek át.

A szavazólap 16 nevet tartalmazhat 
Amelyik szavazólapon ennél több név van: 
csak az első 16 név vétetik figyelembe.

Választó, tehát szavazásra jogosult 
mindenki, aki a választók névlajstromába 
fel van véve. A bizottság elfogadhatja azok

szavazatát is, kik bár a névsorba felvéve 
nincsenek, de személyazonosságukat, vala­
mint választói jogosultságukat (uz utóbbit 
iparigazol ványnyal, községelőljárósági bizo­
nyítvány nyal, vagy az 1906. évi adóköny­
vecskével) igazolni tudják.

Részvényvállalaiok megbízottai a sza­
vazásnál meghatalmazást tartoznak felmu­
tatni.

A választhatóság feltételei a szavazás 
alkalmávil nem kerülnek elbírálás alá. Az 
elbírálást a központi bizottság a választási 
eredmény megállapításánál eszközli.

A szavazóheiyisógben minden közleke­
dés tilos s ott mások, mint a bizottság 
tagjai és a szavazásra jelentkezők nem 
tartózkodhatnak.

A választási bizottsághoz jegyzőt és 
személyazonossági tanukat a városi főkapi­
tány rendel ki, egy tisztviselőt és egy 
lajstrom kezelőt a keresk. és iparkamara 
küld ki, bizalmi férfiakat a pártok kérel­
mére és előterjesztésére az elnök nevez 
meg.

A szavazási eljárás után az urnák 
lepecsóteltetnek, a szavazatok megszámlá­
lása a következő napon történik.

A VÁROSHÁZÁBÓL
Rendkívüli városi közgyűlés. Mint 

értesülünk, a Hatvan-uicai kerületben meg­
ejtendő városi választás kitűzése miatt szük­
ségessé vált rendkívüli közgyűlést a főispán 
betegsége miatt a jövő hét elejére fogják 
kitűzni. A rendkívüli közgyűlésnek lesz még 
több tárgya is.

Faárverés. A városgazdái hivatal teg- ; 
nap 110 Csomó akácfát adott el a Hatvan­
utcai temetőben. A fa árában 1379 korona j 
folyt be. Az árverést ma fogják befejezni, i 
Eddig mintegy 12.000 korona folyt be a ki- ! 
vágott fákért. Miután még mindig szigorú a I 
tél és nagy a faszükséglet, hétfőn megkez­
dik a Póierfia-utcai temető fáinak a kivá­
gását is.

V

A mármarosi gyilkosokról.
Kötél általi halálra ítélték.

Az országszerte nagy feltűnést keltett 
mármarosi pör ma reggel, pitymalatkor vé­
get ért. A biróöág, az esküdtek verdiktje 
alapján meghozta Ítéletét.

Ez az ítélet úgy szól, hogy a bűnösök 
közül ketten halállal fognak bönhödni tettü­
kért, míg a többiekre kisebb-nagy óbb 
börtönbüntetést szabtak.

A nagy bűn.
Debrecenben ösmerik enngk a szenzá­

ciós pörnek a tárgyat. Húsz Ábrahám, e-jy 
mára m áros megy ei zsidó ember rávette Mi- 
hálkó Jánost, Perl Lébet, Filipcsuk Istvánt 
és Bilac8ko Vaszilit, hogy öljék meg és ra­
bolják ki a petrovai postakocsist.

A jobbára müve ellen parasztokat hal­
latlan presszióval kónyszeritette arra, hogy 
hajtsák végre a pokoli tervet. Végre is haj­
tották. Ezért kerültek mind a hatan a már- 
maros-szigeti törvényszék elé.

A törvényszék több, mint egy hete 
foglalkozik ezzzel a bünügygyel. A tárgya­
lás folyamán meglepő részletek kerültek 
nyilvánosságra. Ezek a részletek azt bizo­
nyítják, hogy az elvetemültek hallatlan ke-1 
gyetlensóggel vetetté* magukat áldoeatukra.

A esküdtek verdiktje.
Tegnap éjféltájban vonultak vissza az 

esküdtek, hogy verdiktjüket meghozzák. Mig 
az esküdtek tanácskoztak, nagy izgalom vett 
erőt a közönségen.

A törvényszék szűk termében mozogni 
alig lehetett, annyian voltak. Különösen úri-' 
asszonyok voltak sokan.

Éppen ezért a törvényszék elnöke el­
rendelte, hogy vezessék egy mellókterembe 
a vádlottakat. Itt várták meg az Ítéletet. 
Mindannyian sóhajtoztak. Különösen Peri 
Léb látszott kétségbeesettnek.

— Istenem, istenem, — sóhajtozta — 
mi lesz velem ? .. . Ártatlan vagyok l Ártat­
lan vagyok 1

Végre csöngettek és megjelentek az 
esküdtek. A bíróság elfoglalta helyét. Halá­
los csöndben kezdte olvasni az esküdtek fő­
nöke a kérdéseket

Az esküdtek Mihálka Jánost bű­
nösnek mondották ki két rendbeli előre 
megfontolt gyilkosság és egy rendbeli 
rablas bűntettében. Húsz Abrahámoti 
bűnösnek mondották ki rablással páro­
sult gyilkosságra, való felhajtásban. 
Filipcsukot, Bilaskot és a két PerFl 
bünrószességben mondották ki bű­
nösnek.

Mikor az esküdtek főnöke befejezte az 
olvasást, morajlás támadt. A jogászok, ügy­
védek már tudták a verdiktből, hogy a két 
föbünös akasztófára kerül.

A bíróság visszavonul.
Leírhatatlan izgalom fogott el min­

denkit, amikor a bíróság mögött bezárult
az ajtó.

— Halál! Halál! — ez a röpült száj- 
ról-szájra.

A közönség hangulata a gyilkosok el­
len van. A teremben ember-ember hátán 
szorong. A levegő fúledt. A gázlámpák 
csak pislogni látszanak a sűrű atmosz­
férában,

Filipcsuk és a két Perl igen nyugtalan, 
mig a két főbünös, — Húsz és Mihalkó — 
elég flegmatikus.

Mihalkó nevetve fordult oda a börtön- 
őrhöz:

— De szeretnék már egy kis dohányt 
elvivni. Ugy-e a siralomházbaa szabad ?

A kegyetlen tréfára nem válaszolt az őr.
Az órák lassan múlnak és a bíróság 

még sem jön. A nyugtalanság p er cr ól­
percről nő.

Az ítélet
Hajnalodik, amikor a bíróság negyed- 

léi órai tanácskozás után megjelenik az 
emelvényen. Hirtelen, némaság borul a 
teremre.

— Vezessék be a vádlottakul / 
ranosolja az elnök.

Nyílik az ajtó és a börtőnőrök fényei 
szuronyai feltűnnek. Nyomukban a vádlot­
tak. Fegyvercsörgés hallatszik néhány pil­
lanatig aztán elül minden zaj. A vádlottak 
az emelvénynyel szemben glédában állanak 
Valamennyinek az arca krótafehór. Hű-íz és 
Mihalkó fölemelik a fejüket, mig a többiek 
lehorgasztják. Kezdi az Ítéletet olvasni i« 
elnök.

1. Húsz Abrahám — kötél általi 
halál.

2.
halál.

3. Perl Léb — tiz évi fegyház.
4. Perl Pisi — tíz évi fegyház.
5. Filipcsuk János — hat évi 

fogy ház.
6. Bilasko Vaszili—öt évi börtön.
Az ítélet indokolása igen hosszú volt, 

a közönség mégis türelemmel hallgatta 
végig. Mikor befejezte az olvasást az elnök, 
ismét a vádlottabhoz fordult:

— Megértettek az Ítéletet?
— Nem — válaszolta Húsz Ábrahám.
— Nem ? . . . Nos, vegye tudomásul, 

hogy a bíróság önt kőtél általi halálra 
ítélte. Most mar érti?

— Értem. De nem vagyok bűnös. Az

pa-

Mihalkó János — kötél áltad

Jó cipőket olcson legnagyobb férfi- női 
és gyermek clpóáxn- 
há,man vehetünk! í Debrecen, Piac- és Kos­

sá th-u. sarkán 
t kistmplomtMl aenrím.

Férfi kalapok éa fehérnemüek nagy választékban kaphatók.
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ón istenem, aki ott lakozik a mennyekben, 
majd igazságot fog nékem szolgáltatni. A 
mennyei biró kegyelmesebb lesz, mint a 
földi bíró.

— Most nem erről van sző, — szakí­
totta félbe az elnök, — hanem arról, ^hogy 
megnyugszik-e az Ítéletben vagy sem í

— Apellálok l . , . ..
Az elnök megérteti, hogy legfölebb 

semmiségi panaszszal élhet.
— liát akkor azzal élek.
Mihalkó szintén hidegen fogadta a ha­

lálos ítéletet. . .
A többi elitéit is semmiségi panaszt

jelentett be. Az ügyész megnyugodott az 
ítéletben.

színház.
Eila.hy igazgató válasza a névtelen

laveloknt). A számtalan névtelen levelekre, 
melyek hozzám érkeznek, részben műsor 
változtatás, egyes darabok műsorra vétele és 
művészek vagy művésznők ajánlgatasa.ügyé­
ben melyekre post. rest. válaszokat kérnek 
az illetők, tisztelettel tudatom, hogy: a, név­
telen levelekre választ nem adhatok. Kiváló 
tisztelettel Zilahy Gyula igazgató.

A Déryné ifjasszony. Herozeg Fe­
renc legújabb szinjátéka, mely a bemutató 
előadás óta állandóan zsúfolt házakat vonz 
a fővárosi Vig színházban, szombaton kerül 
bemutatóra a debreceni szinázban; az újdon­
ságból naponta próbál a személyzet Zilahy 
igazgató rendezése mellett. A címszerepet 
Szabó Irma játsza. Kívüle részt vesznek az 
előadásban : Ardai Ida, Lukács Julisk,, Vida 
Ilona, Szakácsnő, Ternyei, Szakács, Békés, 
Polgár, Sarkadi, Árkossy, Bérezi, Vadász stb.

A Lohengrin, Wagner Richard egyik 
naevobb alkotásával rohamosan készül a 
személyzet. Fekete Oszkár, a szinh' i je es 
karnagya már megkezdte a zenepróbákat, 
úgy hogy a napokban már az összpróbákat 
is meglőhet kezdeni. A dalmű főszereplői. 
Zilahy né, Radó Anna, Szalay, Árkossy, Bay, 
Kiss József.

Dunanán apó és fla utazása, a régi 
operette irodalom egyik kimagasló bohózatos 
operettéje kerül ma színre uj betanulással 
először. Offenbach fülbemászó kedves zenéjé­
vel. A lőszereplők Lónyai P‘r°ska, Vida 
Ilona, Szakácsnő, Árkossy, Sarkadi, Polgár, 
Karács, Buy, Szabó Gyula. Holnap pénteken 

A“ bérletben megismétli a társulat az 
operettet.

Könyvelőnőt, aki a gépírásban is jár­
tas. rendes havi fizetésre felvesz a színházi
iroda.

Elpusztítottaji gyermekét.
A kályha tetején égette 

össze.
(Sarát tudósitónktól.) Rémre- 

rrónvbe illő módon pusztította el 
Fe« nap Debrecenben egy vad állatias 
lelkű asszony, alig egy órás cse­
csemőjét. A szégyentől való .felei­
mében házasságán kívül született 
csecsemőjét a szülés után egy eg 
kályhára tette és úgy nezte végig 
amint a kis ártatlanság borzalmas 
kínok közt kiszenved. Olyan módja 
volt ez a gyilkosságnak, amely a 
bűnesetek krónikájában paratla-
nUl az esetről részletes tudósítá­
sunk itt következik : „

A Vén-kert elején levő Stern- 
fólo kofegyár munkásai tegnap icg- í?el különös r-wot éreztek a gyár 
nngv munkatermében. Kntaun kezd­

tek, amikor észrevették, hogy a 
kályha tetején egy összeégett gyer­
mekcsontváz fekszik és ez terjeszti 
a szagot.

A rejtélyes felfedezésről jelen­
tést tettek a munkások az igazga­
tóságnak, akik viszont a csendőr- 
séget értesítették az esetről. Két 
őrsvezető ment ki azonnal a hely­
színre, akik nyomozni kezdtek a 
nem mindennapi bűnügyben.

Megállapították először, hogy a 
j szénné égett hullát este tette oda a 

bűnös úgy, hogy reggelig teljesen 
elégett. A nyomozás egyébként si­
kerrel járt. A két őrsvezető ugyanis 
a gyár melléképületének egyik 
hátsó szobájában megtalálta a ret­
tenetes bűn végrehajtóját, egy asz- 
szony személyében, aki a szoba 
padlózatán feküdt. A beteg asszony 
a keresztkérdések tüzében beval­
lott mindent. Előadta, hogy Székely 
Istvánnónak hívják. Férjétől regen 
különválva élt. Időközben egy köz­
katonával viszonya volt és egy 
leánygyermeke született. Elmondta 
továbbá, hogy félt a gyár szájától 
és ezért pusztította el. a bűnös 
asszonyt — minthogy nagy beteg 
_ egyelőre lakásán őrzik.

* Nemzetközi madárvédelem. y A
f/ildmivelébugyi kormAny myt ra fl-
Debrecen városának, mmt . .rtekQzlot 
nek a nemzetközi ma « " , k hasznos
határozatait, amelyek ml6txrliLorvak irtá- 
madarak védelmére és a kártc .o J
sára vonatkozólag.

» Népünnepély a rm-
sasi E*4uü‘Ä

té^n„epé,y

céljaira engedje át a Nagyerdőt.
* A siketnémák nj intézete. 

Aczél Géza városi főmérnök most 
készíti a terveket, me.yek szerint 
a siketnémák uj, modern mtezete
hléPÜl; A.z |gü$TendékTakáAra

miniszter a költségeket lolyoatg, 
az építkezést meg ez ev őszen meg 
kezdik.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jeledet- 
tét be a helybeli anyákon,v, betelnek 
Ónnrii Gábornó rom. kath. 12 evvs. ivagy Józse ev ef! 40 éves. Szilágyi András 
Ä 15 hé„-.p-a MM E-eséb-t^ ref. 
5 hónapos.

ÚJDONSÁGOK.
* A OBokonai-kör részvéte Szilágyi 

Károly halála alkalmából. A napokban 
elhunyt Szilágyi Károly ügyvéd egyik ala­
pítója és áldozatra, kész tárogatója volt a 
Csokonai-körnek. Eveken át viselte a kör 
ügyészi tisztségét, amelyért járó tisztelet­
diját több ízben visszajuttatta a kör pénz­
tárának. A kör ügyeit mindenütt hathatósan 
védelmezte, igy ő eszközölte ki a ^igaz­
gatási bizottságnak azt a kedvező ítéletét, 
hogy a Csokonai-kör javára tett alapítvá­
nyok és hagyományok illetékmentesek. Az 6 
közvetítésével jutott a Csokonai-körnek a 
Kövesdi János hagyatékából egy nagyobb 
összegű alapítvány. Azonban a magáéból is 
szívesen áldozott; 6 csináltatta a Csokonai- 
kör ereklyetára részére azt a magyar stilü 
díszes szekrényt, amelyben a kör ,1®g,éh1fke* 
sebb tárgyait őrzi. Halála alkalmából a 
Csokonai-kör elnöksége koszorút küldött ra­
vatalára és részvétiratot intézett özvegyéhez.

* Miniszteri biztos a siket 
némák intézetében. Szokásban van, 
hogy a közoktatásügyi miniszter a 
közvetlen felügyelete alatt álló in­
tézeteket iskolai év közben is meg­
vizsgáltatja. A siketnémak helybeli 
intézetének első félévi taneredme- 
nvót az idén Berkes János, a gyogy- 
naedagógiai intézetek orsz. szak­
tanácsának előadója hallgatta meg 
s u^y a növendékek beszodboli tu­
dása, valamin! a kézimunka okta­
tásuk terén elért eredmeny fölött a 
legteljesebb mértékű megelogedeset
nyilvánította.^ taná080S0k. Mint hír­
lik, a mai kamarai választásokon az eddigi 
beltagok: Áron Jenő szesznagykereskedő 
Bechert Manó terménykereskedő, balk Lajos 
bankár, Fleischmann Mór röfösáru-nagyke­
reskedő, Gyorfi Aladár vaskereskedő. Kardos 
László vászonkereskedő, Kováts Mihály fü- 
ezorkereakedö, Lofkovits Arthur ékszerész 
Dúséiig karoly fűszert eroskedó, Lukáts Ar­
min terménykereskedő, ifj Schwarz 'i‘mos 
bőrkercskcdó, Sesziina Jenő vaskeroskedő, 
Szabó Kálmán, Szentkirályi Tivadar, VArray 
János és Zúdor Lajos keni!uek ki győzedel­
mesen a választási küzdelmek 51.

Tokai Sándor ev. ref. 32 éves.
* Cabaret-eat. A jótékony nőegylet 

március 3-iki Cabaret-cstólye iránt nagy az 
érdeklődés. A páholyok már mind elke tek.
A műsor igen érdekes és mulatságos lesz.
A Magyaryak nyitánya után lesz egy tréfás 
Prolog“, több fiatal ur által előadva, Berger 

Móricáé és Szász Adolfné úrasszonyok két 
zongorán fognak játszani, Zivuska Iréné ur- 
leány énekel, a 4 éves Rónai Nándorka 
ezaval és énekel s végül 8 fiatal urleany 
egy bájos táncot lejt. Jegyek kaphatók 
Molnár Ferenc ur Piac-utcai üzletében. 
Páholy 5 korona, ülőhely 1 korona, állóhely 
50 fillér.

* Utóállitáa. A polgármester elnöklete 
alatt tegnap délelőtt utóállitást tartottak a 
Pavillon-laktanyában. Az előállított 42 le­
gény közül 12 bevált katonának, a 11 apa 
közül pedig 3 keresetképesnek találtatott.

* Halálos esés a robogó vo­
natról az este 7 órakor a Szatmár 
felől jövő vonat egyik III. osztályú 
kocsijából a Haláp közelében ki­
bukott Mányi György 21 éves, 
Gálospetriből jövő napszámos. A 
szerencsétlen agyrázkódást szenve­
dett. A mentők beszállították a 
közkórházba, ahol eszméletlen ál­
lapotban fekszik, úgy hogy Ko­
vács Kálmán fogalmazó nem is 
tudta kihallgatni.

* Emlékünnep. Az izr. szent egylet 
csütörtökön, f. hó 21-ón, délután 5 órakor a 
Deák Ferenc-utcai és Pásti-utcai izr. tem­
plomokban Mózes emlékére alkalmi beszéd­
del egybekötött ünnepi istentiszteletet ren­
dez, melyre az egyteti tagok ez utón meg­
hivatnak.

* Szilágyi Károly ügyvéd te­
metése március 20-án, délutíh nagy 
részvét melletr ment végbe, ügy- 
védfkar, városi hatóság, polgár- 
mester, tanárok jelenlétében. Szele 
György lelkész mondott megható 
imát, a főiskolai énekkar közre­
működött. Az elhunyt lelki hatá­
sára és irányzására sok fontos ala­
pítvány jutott az emberszereteti, 
tudományos és egyházi intézetek.'' 
nekvKimagasló a Kövesdi-féle sok­
oldalú, nagy alapítvány, pbhen az

ta**-
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egyetemre tett tanszék. Városunk 
finom lelkű, nemes szivü fiának 
emléke fenmaradand.

Kosszorukat helyeztek fa ravatalra a 
következő felírásokkal:

A legjobb barátunknak — Kiss Áron 
és neje. Imre és Margit — A jó Károly 
bácsinak. A viszontlátásra — Emmád. Őszinte 
részvétük jeléül — Bilkei Kövesdy Imre és 
családja. Isten veled — Imre és Piroska. 
Részvétük jeléül — Kovács József polgár- 
mester és neje Erzsiké. Legjobb barátunk­
nak — Gizella, Józsi és László. Részvétünk 
jeléül - Handlet Havass család. Jó barátjá­
nak — Balogh Ferenc tanár. Szeretett test­
vérüknek — Emma és családja. Szeretető és 
tisztelete jeléül — Dr. Ludmány János. 
Tisztelete jeléül — Hü szolgája. Kedves 
tagtársának — Barátai köre. (Sörtársaság.) 
Egykori munkás elnökhelyettesének — A 
debreceni ügyvédi kamara. Csokonai-kör 
Bzilágyi Károlynak, volt ügyészének buzgó 
pártfogójának. Özv. Biró Imróné — Tisztelete 
jeléül.

• K51 kézitáskák, színházi sálak rém-olcsók 
Barth a Kálmánnál.

* Valódi oroszlán-vódjegytt úri fehémemttek 
nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál leg­
olcsóbbak.

TÁVIRATdE.
Minisztertanács.

Budapest, febr. 20. Ma délután 1 óra­
kor a képviselőbáz ülése alatt miniszterta­
nács volt, a melyben részt vettek Wekerle, 
Kossuth, Andrássy, Darányi, Josipovich és 
Günther miniszterek. A tanácskozás fél óráig 
tartott

Az aktalopások ügye.
Budapest, febr. 20. Az állami számve­

vőségnél történt aktülopások ügyében az 
ügyészség lopás miatt kérte a vizsgálat, 
megindítását Hajdú Gyula ellen, viszont 
Lengyel Zoltán ellen lopásra való felbuj- 
tásért. Kiss István vizsgálóbíró azonban csu­
pán a btk. 479. §-ába ütköző, hivatali titok 
megsértésért rendelte ol a vizsgálatot.

Feljelentések Berger ellen.
Tegnap ismét szenzációs feljelenté­
sek érkeztek az ügyészséghez, Ber­
ger József ellen. Nagyobb összegű 
váltóhamisítás miatt három fővá­
rosi takarékpénztár és egy nagy­
váradi bank tette meg ellene a fel­
jelentést. Berger ellen eddig 170.000 
korona erejéig tettek feljelentést A 
károsultak azonban oly nagy szám­
mal vannak még, hogy az összeg 
250.000 koronát tesz ki.

* Meglopott szállító. Érzékeny vesz­
teség érte tegnap Müller Henriket, az ismert 
szállítót. Lakása íróasztaláról kétszáz korona 
értékű arany órája nyomtalanul eltűnt. A 
tolvaj kilétét eddig megállapítani még nem 
sikerült

* Az ipartestület jelölő bizottsága
B mai kamarai választásra a következőket 
jelölte: Barna Tamás, ács. Biczó Gyula, 
kőműves. Dávidházy Kálmán, könyvkötő. 
Debreezeni Lajos, hentes. Harsányt István, 
Bsztalos. Kiss József, cipész. Nagy 
keztyüs. P. Nagy Lajos, csizmadia. Piros 
Béla, lakatos. Riesz Henrik, kocsieyárto. 
Id Sarkadi Ferenc, tímár. Stégmüller Árpád, 
ín'itő. Szabados Vilmos, szerelő. D. Szabó 
Sándor, csizmadia. Tóth Kálmán, szabó. 
Varjasi Imre, kovács.

* Elvitték a kabátját. Kellemetlen 
meglepetésben volt része tegnap délután L. 
Kiss Károly theologusnak. A főiskolai olvasó­
teremből akart távozni, de sajnosán tapasz­
talta hogy télikabátja a fogasról eltűnt. Az 
ismeretlen tolvajt a rendőrség nyomozza.

* Megölte a pálinka. A pálin­
kás butikoknak állandó alakja volt 
Tokai Sándor Kótmalom-utca 9. 
ezám alatt lakó napszámos. Tokai 
a Bánk-erdőben kapott munkát es 
»da ki is ment kedden. Jócskán 
ritt magával pálinkát, amiből ala­
posan be is szedett. Tegnap réggé 
halva találták napszámostársai, az 
orvosi vizsgálat megállapitotia, hogy 
a pálinka ölte meg. Hulláját be­
szállították a közkórháziba,, ahol a 
halál okául szesz mérgezést álla­
pítottak meg.

Kossuth nyilatkozata.
Budapest, február 20. Kossuth 

Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
ma kijelentette, hogy nem engedi 
ugratni magát hírlapi támadások­
kal. Ebben a dologban (a Buda­
pesti Napló támadása a békekisór- 
etekről a Vörös-féle kibontakozási 
iombináoió révén) már ő nyilat­
kozott Több mondani valója nincs. 
Barabás Béla még nem irt levelet 
ez ügyben Kossuthnak, ellenben 
Méray Horváth Károly, a bóke- 
közvetitő a ma esti „Nap“-ban igen 
röviden nyilatkozott. Azt Írja, hogy 
a Barabás Bélával történt tárgya­
lások alatt nem volt szó arról, 
hogy az alakítandó kormánynak 
három darabant-miniszter tagja le­
gyen. Barabás ezen kijelentése te­
hát megfelelt a valóságnak. A nyi­
latkozat teljesen fedezi Kossuth 
nyilatkozatát a B. N. támadásaival 
szemben. ,

Tanítók fizetésrendezése.

Halál a korzón.
Budapest, február 20. A budai borzon 

ma délután szélütés érte Orgonáé Zsigmond 
nyugalmazott tábornokot, aki nyomban 
meghalt

Hét milliós sikkasztás.
Pétervár, február 20. Az orosz 

kormány 7 milliós sikkasztásnak 
jött nyomára, amelyet a japán há­
ború alatt köveitek el a szibériai 
Irkutzkban.

Elfogadott módosítások.
Budapest, febr. 20. Bolgár Ferenc boa- 

védelmi államtitkár ma érkezett haza Becs­
ből, a hol Schönaich közös hadügyminisz­
terrel tárgyalt a katonatiszti özvegyek és 
árvák ellátásáról szóló törvényjavaslaton a 
függetlenségi párt állal tett módosítások 
ügyében. Á módosításokat, még a rangosz­
tályok megváltoztatásáról szólót is, elfogadta 
a közös hadügyminiszter.

NYIL'ÍTÉR *

Budapest, február 20. Apponyi Albert 
gróf közoktatásügyi miniszter a Ház holnapi 
ülésén nyújtja be két törvényjavaslatát a 
tanítók fizetésrendezóséről.

Az autonom vámtarifa.
Budapest, február 20. Az . autonom 

vámtarifa tárgyalását holnap kezdi meg a 
Ház közgazdasági bizottsága gróf Batthyány 
Tivadar elnöklete alatt. Batthyány Tivadar 
ma tanácskozott Wekerle miniszterelnökkel, 
aki kijelentette, hogy a javaslat letárgya- 
lása után gyorsabb tempóban fognak folyni 
a kiegyezési tárgyalások is. A. bizottság 
holnapi ülésén Kossuth Ferenc fejti ki az 
önálló vámtarifa előnyeit és tájékoztatni 
fogja a bizottságot a jövő feladatairól.

• Remek szőrme-boák érkertek Barth» Kálmán
tötérigüzletébe.

• Thalsz Arthnr, előbb Pongráoz Géza 
olrkereskedcsóben iizletátalakitás miatt 
ktáron levő régibb dobozos levélpapírok,

«ntatartók, kottapapír, képek rámával, festő- 
g^ták stb. leszállított áron adatnak el.

• Valid! Jäger gynweek-, b6í és fér* alsé- 
é'.i jg't* slesék Barikénál.

!ü >" : :o»i7l alkalmi ajéadikek, a W 
.'to Henrik újdonságok Arnhaza»..*,

Jfc át..-

Lopás az igazságügyminisz- 
teriumban.

Budapest, február 20. Szenzá­
ciós lopásra jöttek rá ma az igaz- 
ságügy minisztériumban. — Gyapasi 
dijnok a folyosón a hivatalos óra 
után gyanúsan lopódzó fiatal embert 
tartóztatott fel. Az illető félretaszi- 
totta és futásnak eredt. Gyapasi 
lármát csapott és a menekülőt _ si­
került elfogni. A táskájában hiva­
talos aktákat találtak. Kiderült a 
rendőrségen, hogy az illetőt Anta- 
nuovo Alfrédnek hívjak, aki do 
lopást követett már el; ő lopta el 
Pollner táblabiró iratait is. Letar­
tóztatták. Még nem derült ki, hogy 
mily célból követte el a lopásokat.

Iparosok!
Az ipartestület megtisztelte önmagáit, 

nem jelölte saját elnökét, törjük le a Tóth 
Kálmán klikket és szavazzunk ezekre -a
jelöltekre 1 .. \

1. Hauer Bertalan, vendéglős.
2. D. Szabó Sándor, csizmadia.
3. Varga Lajos, csizmadia Veree-u. 6.
4. Sarkadi Ferenc, tímár.
5. Stegmüller Árpád, építész. >
6. Serb Ede, órás. S
7. Zellioger Ede, festő.}
8. Szántó Győző, kefegyáros.
9. Blaskovits Mihály, lakatos.

10. Megyeri Kálmán, borbély.
11. Besenyői Gyula, asztalos.
12. Frank Rezső, szabó.
13. Szliuka István, gyáros.-,
14. Varga Károly, cipész.
15. Mészáros György, ács.
16. Antalffy Ferenc, könyvkötő.

A* iparosok független 
és általános válasató 

bizottsága.
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal^fejo^öi- 

aéget a '

Mily óriási ü

oly otthonban, hol a gyermekek nem betöm­
ném gyöngék és nem idegesek, hanem egész .. . 
gesok, boldogok és állandóan jó kedeljnek <«- 
voudenek. A gyermekek gyógyításéra és egéar Bégben tartására egyike a le»Jobb ®zorAní *' 
alphosphorsavas mész és natron bozzáadásav* 
ké.zülS a 0 0 t t-f ó le E ul 
erősítő éserősítő és gyogyertiével a gyermeket gy sto 
juttatja erőteljes egészséghez.- A S c o tt f é 1 e 
E m u 1 s i o kellemes, édes izú, nuné fo^va kony

Alapítvány elitéit ujaágiröknak.
Budapest, febr. 20. Ismeretlen vidéki 

földbirtokos 1000 koronát küldött Herczeg 
Ferencnek, a bndopwti újságírók elnökének, 
hegy *zeu aispitváayu kweawe* 1 “
ujfcágirók kapjanak segélyt, akik kloérfek- 
kől szenvednek anyagi hátrányukat.

nyen“ bevehető és mivel egyúttal leltótlenuj

hatásának erejében okvetlenül messze íelülmoljs 
a k6z»n.éB.SACsukaoá)0l.l»k molj.o

fának jele a „hátán nagy csukahalat 
vivő nalász“ védjegy. ~vu Uttiöö*

Ezen lapra való hivatkozással m
75 fill, levélbély««
beküldése ellenében mintával bár- 
mentve szolgál:mentve * --------
Dr. BUDAI EMIL „Városi ífágrszwwr. 

Bwoipiasr, rv„ rÁath*T?tJlíl£r 
Sgy ereded üveg ára: 35 kor. ■
” % R;tpUaW minden #yégyszert*r»»e

é
\
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Szíves figyelmébe ajánlom a
kávé fogyasztó n. é. közönségnek
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csipke-, selyem- és
211

glace-keztytik
legnagyobb választékban

Eefcői Sándornál
fceztyü, kötszer és orvosi mü szertára

Debrecen,
Piac-utca 12. (Stencinger ház.J

«TW?>07. P.

Hird^táS.
A debreceni kir. törvényszék, miét birtolcbiró- 

sSg közhírré teszi, ho?ry az alsó nyírvidéki vizlocsar 
poló társulat 3. szu. oldalági csatornája kiépítésekor 
a Marj alaki Irma debreceni lakos ellen 763 Ó-öl terü- 
etre mogállapitott szolgalom kártalanítása ügyében a 

kártalanítási eljárás megkezdésére a MmifaUky Irma 
tulajdonául felvett s a Debrecen— puea**, sa^fyoserni 
?, szu. telek jegyzőkönyvi ingatlanra határnapul 1907. 
év május hó 18. napjának ővlciótt 9 éráját túzi ki s 
a tárgyalás vezetésével Kelemen Ernő törvényszéki 
bírót hízza meg s jegyzöletínyvvezotöül M»:joss Kál­
mán törvény»néki iegyzfit kirendeli, s are» «« érde­
kelteket és a távollevők, valamint az ismernélen tar- 
IxSzkodásuak részére kinevezett 8., dr. Tervey Tamás 
debreceni ügyvédet jogkövetkezés terhével s azzal 
idézi meg, hogy az érdé.veitek elmaradása a kártala­
nítás felett a határozat hozatalát nem gátolja, > h « 
a külön értesítés elmaradása vagy a lírgyakterét való 
elmaradás miatt igazolásnak nincs helye.

Debrecen, 1907. január hó 23.

Baróthy Béla,
elnök.

Dr. Scboltz Elemér,
jegyzS. 398

Egyedüli készítő:
6RÓSZ MáY FERENC

gyóg)szeréss
DEBRECEN, Eossnth-ntca 8. szám. 

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle ílrc-örém
w hatása csodás I

Szépít, flatalit! Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
foltok, pattanások és az arcbér tizstátalansagfU 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy“ 

szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1-2-3 kor. üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel is külföldi 
gyógyszer ktnön’escssét-cknck, pipere elkkeknek és 

liasonszcrvi gyógyszereknek. Kapható a kcszuo

! Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossnth-ntoa 8. sz.

I „Arany eg^sEarvu" gyógyszertár 
1 ’ Telelőn 496. sz. Telefon 486. sz.

Jiies
légszess és vhsvmtési vállalata

Debrecen, Pferfla-frtoa 19.
TelofonJEám 321. 170

Légszesz, vízvezeték, angol cl őseit, 
csatornázás, szív a ttys, a legmoder­
nebb fürdőszoba borén rlezvbi, gőz­
fűtési, központi vi ara elégítő rende­
zések, saj*t k***"*-<tmr* e»*s fürdő­
kádak rakM*»**. teéwt«T«S csövek 
raktáraiig K*F*edx munkák
jótállás :;•••>»<? uu4e.c « we«k- 
ífnáVa v «.vau ' ‘j jut.S-WDrtf-
ea. m*r ». »

nagy raktáramat,
valamint motorüzemfl szabadal­
mazott kávóySrkőlő gépen min­
dig frissen pergelt

kávéimét,
és zamatra felül­

kapható:
mely ízre, 
múlhatatlan.

Ftnmei és Trieszti ka 
Tóbehoz átáll üzletében

Miklósés

Félegyházy János

118

Farsangra
Bili kelmék,

Basztok,
Be jem szövetek,

Csipkék,
Eezayik, legyezői

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
nSi és úri diveteruházában

Debrecen, JCossuth-uka 1. szám.
Minták kívánatul készséggel kiildslnek.

Uj fényképészeti műterem.
1 korona
2 korona

1 drb vizitkép 6—9 cmtr.
1 drb. kabinotkóp
Amerikai foto Email képek 2 koronától.

Vamcsser IMIiémtézet
Piac utca 81.

SZeilBCIEÉS!

Egész

Uj 5záHitfi)áoy
Valódi

érkezett

ff

ipa np!
Óriási választék I 

Jutányos szabott áraki

BoSzpay j_ JárSa

szftnyegháza

Ptbrtten. KoSSúib-Ci. 5.
■ iWPESOTEfisr.

^ Uebrecen, Kisteigplomlsazir. 
Ó.iásl válasz :ék érkezett

valódi Perzsa és 
keleti szőnyegekben!

Indiai nyomat — Indiai hímzés 
Parawanok — Papucsok stb.

japán és perzsa különlegességek
"Kérjük kirakatainkat meotekinteni. 

t oicsé mm i

Hölgyök Így elmébe!
Megnyílt József kir. hereg utca 15 sz. 

alatt az első nSi fodrászterem, hol 
mindennoMÖ k$sz bsjmunka jutányosán be-
szerezhet*. A legnjahh díváin frizurák fésü­
lése és liajTsnska ‘’-észités és igazítása elvál- 
laltatik. mimllott haj megvétetlk. 203

AikatMi fésülés üzleten kívül is.

?9S

A hajdudorogi

Éé

részére

egy ővadékképes vendéglős 
kerestetik. — Vagy olyan 
üzletember, ki az egész 
fürdőt három évre átvenné. 
Felvilágosítással szolgál:

Ároo ívjóric N.-Porog.

Egy ügyes fiatal füszeressegéd 
felvétetik

WelSz Izidor

LúSztig és Báp tóda
üzletében

Városi bérpalota.

[élyen leszállított
árak

\ feilWsen felemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó vei ez és flanelek métere 25., 

28. és 53 kr.
120 cm. ■r.ílee angol Cheviot 55., 75., 

80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cht.ví«t 70 kr.
1 drh m«rw6 ze'ir blúz 70 kr.
1 drb fLsutai blúz 2 frt 108

fekete és színes Jérfinyakkenöők
óriási üefcXnsdS olcsó arban.

f$Urbar>.

Szaí-é lí. m Fiai,
•A**-'» Otodá «. -»V»-er,-».

v>
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1 AFRO HIRDETÉSEK.
Dije 10 utóig 40 fillér, minden további »tó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

=========== 4 krajcár, 8 fillér. ===========

Sss»

Levclbeul Ud&kczé fiátokra pentosan viU- 
ttolunk, íul i szükséges postahelyei be- 

küldetik.
t Apró hirdetések előre fizetendők. s

"ssaSíFe
Levelezés.

varban.

SECESSSIU
Inga és salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek leg­
olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 42

*Sr javítások legolcsóbban (átállással.

PÉNZTÁRNOKOT, ki a könyvelésben is némi- |
leg jártas, keres egy vidéki pénzintézet. Fize- BIfaSBEíi1-«
tés K 2000. és az évi jutalék. Óvadékul K f1"""ri '11,1juta
2000 leteendő. Ajánlatok Miklós utcu 43. sz. 
alá küldendők. 785

Eladás.
FŰSZER,ÜZLET berendezés, füszertáblák, jég- 

bütő olcsón eladó. Füvészkert-utca 14. 778
RÖVID zongora olcsón eladó. Miklós utca 5. 

A kereszt épületben. 782
30 hektó kitűnő lehúzott homoki 

Veres utca 5. szám.
bor eladó.

765
GAZDÄSSZONYNAK ajánlkozik egy teljesen 

árva 40 éves ogészéges, dolog szerető, meg­
nyerő külsejű nő. Falusi háztartásban teljesen 
jártas, kifogástalanul főz. Szives megkeresést 
kér „Gaz !asszony“ címre Uj Fehértó post- 
restant. (Szabolcs megye).

„FÖLDVÁRY‘‘ címen levél van a kiadóba.
j,NI£M BÁNJA MÉG“ kívánt helyen levele van.

Ajánlat.
NŐI ruha szabást legújabb divat szerint olcsón 

tanítok. Csapó utca Ő5.________________ 771
SZi'.NT-ANNA és Kandia utca sarok üzletiholyi- 

ség májusra kiadó. 724
KIADD unván laaas két szoba, konyna, kamai a
Nyomtató utca 12. _____ _______ _______
MODERN ÍÍ-od emeleti lakás, 3 utcai szoba, 

fürdőszoba, gázvilágitás s mellókhelyiségek- 
kel a főtéren május l-’ől kiadó. Értekezhetni 
az Első Takarékpénztár titkárával._______637

HARISNYAKAT^ IPAR VaLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatík Benya's 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.________911S

SAJÁT termelésű martin kai bor litere 30 kr.
Szent-Anna utca 30. 572

A LlBAtvEiíTBr-N 0. s/.am a Maiéit fürdővel
szemben 3 szoba, konyha, előszoba, egész 
udvar kiadó.   788

BÄRM1LX EN bizalmi állast elfogad középkorú
úriember 200 korona óvadékkal. Piac utca^46 
lent az udvarban.   787

GYAKORLOTT alj és derék varró lányok f 1- 
vétettyíi Friedmann Ármin Széchenyi utca 15. 
Tanulóianvo.t felvétetnek._________

VILLAMOS jó kar­
ban tartási bérlet.
Villamos házi csengők,házi 
és magán központi telefo­
nok, uj berendezések ésja- 
vitások szakszerűen és ol­
csón. Villamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te­
lefonokat kölcsön bérlet évi 

20 kor. felszereléssel együtt készít 
Debrecen Első Elektrotechcikni Vá- 

ata. luTiclvári L. Debrecen Kossuth-u1 1., az

ELADÓ ház kollégiumhoz közel, ügyvédnek 
vagy doktornak is megfelelne. Cim a kiadó- 
hivatalban. 784

Takaréktüz- 
helyek, főző­
edények nagy 
választékban 

jutányosáéban 
kaphatók

Kovács gyula vasEzletébes
„Bika Szálloda“ mellett.

Nyir-Acsád községhez, vámos- 
pércsi vagy nyirábrányi vasút állo­
máshoz háromnegyed órányira eső 
kitűnő

l©20 magyar hold
(1200 Q-ölével) tagbirtok, részben 
vagy egészben kellő gazdasági épü­
letekkel, holdankint 400 koronával 
t. évi március hó végéig eladó.

Komoly vevőknek felvilágosítást 
nyújt Debrecenben Petőfi-tér 10. sz. 
Thaíviser vagy a tulajdonos

Jjj. íipíák Dániel érmihályfalván.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
P és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban. u3

Gyapjú téli kendők és sálak
olcsóbb és Himaláya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

Jranaia jilzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

KIADD két szép szoba, előszoba, konyha, szép 
udvar jó viz van. Nap utca 5. ez.

Kereslet«
ASZTALOS se véd, ki politirozásban 6a bútor­

javításban tökéletesen jáitas, azonnal felv -
tik. Butopizlet Fi c-utca 71. szám.____  (1

EEREbEK május 1-ro két szobás lakast ho z* 
tartozó helyiségekkel. Cim a kiadóba. u 

JO karban levő sálon garnitúra, talpon álló tü­
kör és uéi szabó moholy berendezés oiegre- 
telre kerestetik Cím » kiadóba. lo‘

KERESEK nagy raktArhelyiaéget uagy udvarral 
lehet ff3 laá&svat vagy a nélkül májéi-
1-re. CS» 11Uf» S <ewty

Tol ftítn 485.

‘Siklós"és Salfitr»»
utca sarok ___________

KÉPESEK mvgTéteire 3—400 hektoliter 
b»r! ’nt> inw’öbo.

3ÍÜYÉTET*Rl1Ö:. v.v K szállítás 
flMót. C'mom *

Szépség és egészség ápelására !
KAISER BORAX a bőrtfinom üdévé 
ós fehérré teszi. Kitűnő száj és fog- 
ápolásra. Nagyon hasznos hurut és 
reketségnél. A Kiser Borax minden 
vizűt puhává tesz és a legjobb bőr- 
tisztitószer. Vigyázz a bevásárlásnál!
Csak valódi piros dobozokban. 15, 30 és 75 fillér 

teljes otasft&sMl. Hiänyozhatatlan. tiÜOO

Egyedüli készítő Osztrák-Magyaror­
szágnak VOITHGOTTLEEB Bécs HI 1

r—~

tiszta

szabai g ux-
7»'

Széosenyl-u. 19. sz. 
Kérőét, Fraoda.^ogoE

társalgó és írodslftji ovtlv.

Wattles érái?, egérz is'*
... .

Uj üzlet!
"Legjobb szabású'

aari fehérnemiiek,
kalapok, keztyük, nyakkendők, 
Jegyházban kötött harisnyák,

legolcsóbban beszerezhetők

divatárnházában
Oebrecen, Piac-utca 50. Szf.-Anna sarok.

Nagy választék

férfi és női divatárukban.
Esőemyök, — Valódi crosz sárcipfik.artiipo*. r

—jS

|AHarn)at-Crén^
arcszépltő és bőrápoló kenőcs,

i-*$ggai mely teljesen ártalmatlan 
- ós sem higanyt, sem ounot 

nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle ezeplőt, mújfol- 
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt e azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatosa 

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Öröme 1 k.

KtniMMP« « »Ttó#r
hjralüvits ém

Ccbrei*/ r*rl»c 31 •

*•**;+._

«rCMbí!
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Csal a következőkre szavazzatok
a kereskedelmi és Iparkamara taiáesesi

11
B H

az Spares társaink képvlsel- 
' az

!/ YMm

ÍM&*

vanat*:

1. »Dávtdházy Kálmán, könyvkötő.
2. *Eauer Bertalan, vendéglős.
3. *Plro3 Béla, lakatos.
4. *Siesz Henrik, kocsigyáros.
5. »Szántó Győzd, kefegyáros.
6. *Slégműller Árpád, építész.'1
7. *TMeszen Arthur, festő.
8. *Télh Kálmán, szabó.
9. »Blorvay Sőtór, kéményseprőmester.

10. Harsány! István, asztalos.
11. Hoffmann Sándor, nyomdász.)
12. Kiss József Ferenoz, czipász.
13. lágy Béla, keztyüs.)
14. 6. Szálló Sándor, csizmadia.
15. Szabados Vilmos, vizv. szerelő.
16. Varjassy Imre, kovács.

EkH .p®v

g ■ §

&3te I

ear. ruttzmr ■w-itw*
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